Per aangetekende mail: 
(emailadres invullen)
Naam werkgever, t.a.v. 

Betreft : aankondiging collectieve actie 

Datum:

Geachte 

Op 1 mei 2024 heeft de FNV namens haar leden een ultimatum gesteld aan het kabinet met eisen om te komen tot een structurele Wettelijke fiscale Regeling Vervroegde Uitreding in Nederland (zie bijlage). 

De FNV stelt de volgende drie eisen: 
1. De RVU-regeling moet voor onbepaalde tijd worden verlengd. Ook na 2025 zal er zwaar werk zijn en blijft de behoefte aan een RVU-regeling bestaan. 

2. Het bedrag dat maximaal boetevrij aan een werknemer mag worden betaald indien die werknemer voor zijn AOW-leeftijd stopt met werken, moet worden verhoogd, in elk geval met het bedrag dat bij doorwerken tot aan de AOW-leeftijd aan pensioenpremie zou zijn betaald. 

3. De RVU-regeling moet zo worden ingericht dat sociale partners aan de cao-tafels bepalen, met behulp van een gevalideerd systeem, wanneer sprake is van zwaar werk zodat de RVU-regeling in de specifieke behoefte van werknemers met zwaar werk voorziet. 

Daarbij is het Kabinet aangezegd dat bij het niet tot stand komen van afspraken over een structurele RVU regeling  vanaf 15 mei 2024 collectieve acties zullen volgen. Helaas is het Kabinet niet integraal akkoord gegaan met de eisen in ons ultimatum.

Onze leden hebben direct belang bij de verlenging van de RVU-regeling. Als gevolg van het niet tot stand komen van structurele RVU-regeling worden de collectieve belangen van de werknemers rechtstreeks geraakt en hebben zij derhalve een direct belang bij de totstandkoming van een RVU-regeling waarin ten minste afspraken tot stand komen over de bovengenoemde punten.

De FNV ziet zich daarom genoodzaakt haar leden op te roepen om deel te nemen aan collectieve acties om onze eisen kracht bij te zetten. Ook de leden bij uw bedrijf hebben aangegeven desnoods tot het voeren van actie te willen overgaan. Hieronder verstaan wij onder meer werkonderbrekingen voor kortere of langere duur, alsmede het weigeren van overwerk.
 
Specifiek roept de FNV haar leden werkzaam bij (naam bedrijf… )op tot een (werkonderbreking van aantal uur) op (datum) (evt. tijdstip) 

Onze acties betreffen collectieve acties die zich richten op het overheidsbeleid inzake een regeling vervroegd uittreden voor mensen met zwaar werk. De RVU is als gegeven zeer verweven met de arbeidsvoorwaardenpositie van werknemers en is een arbeidsvoorwaarde waarover collectief wordt onderhandeld. Onze acties vallen derhalve onder het bereik van artikel 6, vierde lid van het ESH. 

Wij wijzen u erop dat u tijdens acties als werkgever verantwoordelijk bent voor de veiligheid op en rond het bedrijf. Waar wij verantwoordelijk zijn voor het ordentelijk laten verlopen van de collectieve acties.

Het is mogelijk dat, behalve u, ook derden (opdrachtgevers of klanten) hinder of schade ondervinden van de door ons georganiseerde acties. Dit vloeit logischerwijs voort uit ons actierecht zoals dit is neergelegd in art. 6 lid 4 ESH en is als zodanig rechtmatig. Wij wijzen u erop dat het uw verantwoordelijkheid c.q. die van uw leden is eventuele derden tijdig in kennis te stellen van dit ultimatum en mogelijke acties.

Voorts wijzen wij u erop dat wij het laten overnemen van werk dat normaliter door actievoerders wordt verricht, aanmerken als besmet werk en dit onrechtmatig achten. Wij behouden ons het recht voor om zonder nadere aankondiging over te gaan tot het nemen van (rechts)maatregelen wanneer wij constateren dat u zich schuldig maakt aan het overtreden van het onderkruipersverbod of anderszins onrechtmatig jegens ons wordt gehandeld. Dit kan ook betekenen dat wij de Nederlandse Arbeidsinspectie (NLA) vragen een onderzoek in te stellen. Vanzelfsprekend zullen wij onze leden en andere werknemers oproepen om geen besmet werk te verrichten. 

Desgewenst zijn wij bereid u nadere informatie te verschaffen.

Hoogachtend,


Bestuurder
Tel/mobiel
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[naam bestuurder] 				[naam Manager Collectief]			
Bestuurder FNV [Sector]			Manager collectief FNV [Sector]
Telefoonnummer
