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	werkzaam voor Heko B.V. uit Den Haag


Beoordeling

Zoals elke jury zegt ook deze: het was een moeilijke beslissing. En nee, dat is geen cliché. Want de verkiezing vergt een zorgvuldig gewogen beslissing. 

Om in beeld te krijgen welke leerbedrijven en leermeesters een bijzondere prestatie leveren, is aan de Schildersvakopleidingen gevraagd om bedrijven en leermeesters voor de verkiezing voor te dragen. Een binnen OnderhoudNL samengestelde jury heeft uit de voordrachten drie leerbedrijven en drie leermeesters genomineerd.

De winnaars moeten zich onderscheiden van al de andere leerbedrijven en leermeesters die voor de verkiezing zijn voorgedragen.

De bezoeken aan de bedrijven en de leermeesters waren een feest. Het gaat om gesprekken over goed, beter en best. Maar daar wordt het ook moeilijk. Onderscheidend zijn de genomineerden allemaal. Ieder op hun eigen manier. 

Natuurlijk staat bij de drie genomineerde bedrijven en bij de leermeesters de erkenning van het belang van goed opleiden voorop. 

Alle drie de bedrijven bieden ook kansen aan leerlingen die niet vanzelfsprekend het diploma zullen halen. Aan kinderen of wat oudere leerlingen die extra aandacht nodig hebben, een extra duwtje in de rug. 
En hoewel de drie bedrijven naar hun aard toch behoorlijk verschillen van elkaar, geven ze leerlingen de kans om verschillende kanten van het vak te verkennen. En daarbij ook fouten te maken, waarbij het natuurlijk wel de bedoeling is dat ze van die fouten leren!

Voor de drie genomineerde leermeesters geldt: Alle drie hebben zij liefde voor het vak en de ambitie om dat aan de leerlingen over te dragen. 

Wat heeft dan voor de jury de keuze voor de winnaar bepaald?

Beste Leermeester

Deze leermeester beschikt over de juiste competenties om jonge mensen niet alleen de technische vaardigheden bij te brengen, maar begeleidt menig jongere ook op sociaal-maatschappelijk terrein.
Bij deze leermeester krijgen de leerlingen al snel meerdere verantwoordelijkheden en uiteraard de daarbij behorende kansen.  De begeleiding van de leerlingen bestaat niet alleen uit het begeleiden op de werkplek, maar ook een bezoek aan de Schildersvakopleiding gebeurt met de nodige regelmaat.
Daarnaast is deze leermeester een voorbeeld voor vele andere, want zijn honger naar kennis raakte hij nooit kwijt en zo kwam het dat hij op zijn zestigste de tweejarige opleiding “uitvoerder” afrondde.
Naast het feit dat hij het overdragen van kennis leuk vindt, ziet hij ook de noodzaak in om leerlingen goed op te leiden binnen de sector van het Schilder en Vastgoed onderhoud. 
De Beste Leermeester volgde lang geleden een universitaire opleiding, maar zag een leven lang achter een beeldscherm niet zitten.  Hij belandde daarom bij een schildersbedrijf en werkt al vele jaren in deze sector waarvan de laatste tien jaar voor Heko B.V. uit Den Haag.


De Beste Leermeester van 2020 in de schilder- en (vastgoed)onderhoudsbedrijfstak is:
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